

不追“跑男”的龙门 不应受指责

万一

这几天,洛阳城里满是追“跑男”的热潮,伴随节目录制结束和“跑男效应”进入尾声,做些反思,很有必要。

笔者注意到,与先前很多人的预测和期待不同,作为洛阳符号的龙门石窟和洛阳博物馆,这回没有参与《奔跑吧兄弟》的洛阳录制,有些人因此用指责的语气说:“面对‘跑男’这一火热的节目,龙门和博物馆不是开门相迎而是闭门谢客,错失了宣传推广良机,反映出管理者跟不上时代的发展,思想不够开放。”

这样的指责,未免失之偏颇。事实上,“跑男”还没到洛阳,龙门石窟和洛阳博物馆就针对人们的预测和期待,通过官方微博做出回应和解释——

“龙门石窟作为世界文化遗产、国家重点文物保护单位、国家5A级景区,保护文物和满足游客正常参观游览是第一要务,从文化和自然环境保护角度考虑,龙门石窟不组织、不参加任何商业性娱乐活动。”

“洛阳博物馆是国家一级博物馆,馆内陈列文物上万件,文物安全是我们的第一要务,娱乐性节目、带有危险性的活动都不会在博物馆内进行。所以,大家既不用担心,也不用好奇,‘跑男’真的不来。”

这样的解释,站得住脚。

“跑男”的录制过程有较强的运动性,对文物安全保护具有不可预测的风险,去过龙门石窟和洛阳博物馆的人应该都清楚,这两处场地确实不大适合牵手“跑男”这一户外真人秀节目。万一录制期间有任何一件文物发生意外,会是什么后果?一定是各种指责一拥而上,相关追责也会紧随其后,这于洛阳而言岂不是“赔了夫人又折兵”,于“跑男”栏目组而言同样得不偿失。事实证明,这几天人们追“跑男”的场面太火爆,龙门石窟和洛阳博物馆当初不追“跑男”的决定是明智的!

通过一档高人气节目实现营销效果最大化,当然是好事,但从自身特性出发而理性地选择不追“跑男”,也不应受到指责,这和思想开不开放是两码事。就在今年7月,全国首家“互联网+龙门”智慧景区上线运营,这说明,龙门石窟很有开放创新的思维。同样,洛阳博物馆也有不少开放性的举措,不能因为不追“跑男”就被武断地否定这一点。

其实,在满世界热闹中保持自己的清醒和定力,又何尝不是一种极好的形象展示呢?



文明河洛大讲堂 讲述道德力量

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第180期。本期大讲堂为河南省“道德模范在身边”基层巡演活动洛阳站演出,由省委宣传部、省文明办主办,市委、市政府承办,市委宣传部、市文明办协办。本期大讲堂讲述打工仔胡阳海、黄春刚临危不惧、勇斗歹徒的故事,诚信老板王英杰先后出资1000多万元义务办书院的事迹,农民企业家张全收致富后无私救助困难群众的故事。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目分别于8月12日10时45分、8月13日21时27分进行首播和重播,三套节目分别于8月12日10时26分、8月13日10时26分进行首播和重播。洛阳电视台一套节目将于本周日23时47分增加一次重播。讲座时长30分钟。(朱艳艳 王小华)



垃圾带 无人清

在310国道新安县磁涧镇段与樱桃谷旅游观光道交叉口附近,有一条垃圾带。从此路过的村民反映,此垃圾带存在有一段时间了,一直未见相关部门清理。本报记者 摄

曝光台
市社会主义新农村建设工作领导小组办公室 主办
举报电话 13837999844

他们年长或年轻,他们身处城市或深山区,他们与天使或折翼天使朝夕相处……他们有着共同的崇高职业

倾听感人故事 致敬美丽园丁

核心提示

或数十年如一日,坚守偏远农村的三尺讲台;或全身心投入,迅速成为学生心中“最具魅力的老师”;或朝夕和智障孩子相处,用爱守护折翼天使……在昨日召开的全市庆祝第31个教师节暨表彰大会上,首届“洛阳最美教师”张忠娃、青年教师代表郭梦宇、首届“河南最美教师”刘文婷用朴实的语言分享了教书育人的经历和感悟。每至动情处,台下不少听众悄悄抹泪。这些“美丽园丁”,都有着怎样的美丽故事呢?

郭梦宇 心中有梦,不畏途远

郭梦宇是洛阳理工学院附中的一名教师,大学毕业后,她放弃硕士研究生入学机会,毅然离开大城市,回到家乡当起了教师。

为上好第一节课,她细细斟酌每一句话、每一个字、每一个声调,甚至在王城大桥上模拟练习。语音、语速、咬字,郭梦宇不断对自己提出更高的要求。面对指指点点的路人,她从紧张害羞到坦然面对,最终成为讲台上一名神采飞扬的教师。学生们渐渐喜欢上了她,称她为“最具魅力的老师”。

为了让生物课变得可观可赏,让再平常不过的课堂变得“美”起来,郭梦宇利用多媒体设备做出声色并茂的好课件,有时为了一个链接设置琢磨到深夜。她以《光合作用的原理及应用》为课题历经市赛、省赛的选拔脱颖而出,参加全国优质课比赛并获得一等奖。

为了增强学生学习的主动性,郭梦宇还利用互联网建立自己的“生物小电台”。一小节一小节的生物学知识在她的精心编辑下,变成了优美的散文、朗朗上口的诗歌和一个个生动的小故事,她将其配上优美的背景音乐,做成一个个小音频并发送给学生。学生在回家的路上、等车的时候、睡觉之前,戴上耳机就可以轻松地复习和预习。



回首工作以来的时光,从初出校园到如今站稳讲台,郭梦宇碰过钉子,也走过弯路,但她收获良多,因为心中有梦,不畏途远。她将继续用自己的智慧和勤奋,成就孩子们的成才梦想。

刘文婷 我无法拒绝这些折翼的天使

“每种色彩,都应该盛开;每个梦想,都值得灌溉;每个孩子,都应该被宠爱。”首届“河南最美教师”、老城区培智学校教师刘文婷在演讲中说。

从小就喜欢唱歌跳舞的刘文婷,梦想像父母一样当教师,当一名培养艺术小精灵的音乐教师。

1990年,18岁的她毕业后却走进了培智学校,迎接她的是是一群淌着鼻涕、流着口水、言语不清、行动迟缓的智障孩子。

“他们有的不会说话,有的比我大几岁,却叫我姐姐。第一节课站在讲台上,几乎没有孩子和我对视,有的傻笑,有的尖叫,有的满教室乱跑。”面对现实,苦涩止不住涌上刘文婷的心头。她曾想:有机会一定要离开这里。

但在接下来的日子里,刘文婷渐渐改变了想法。每天早晨,孩子们用含糊不清的声音向她问好;每次进校门,她搬着自行车上台阶时,总有几个步履蹒跚的孩子帮她推车……最重要的是,孩子们虽然智力低下,却异常喜欢音乐,她的歌声总会引得走廊上的孩子手舞足蹈……

牵着孩子们的手,刘文婷开始用心走进这个特殊的世界。

教孩子发音、说话,教孩子握笔、写字,教孩子走路、上下楼梯,教孩子唱歌、跳舞;帮孩子换洗尿湿的衣裤、床单……孩子们的妈妈能做的,她做了;孩子们的妈妈没有做的,她也做了。25年的坚守,让她从姑娘变成了最懂这些孩子的“特教妈妈”。

25年中,虽然有好几次离开的机会,但刘文婷每次都选择了留下。她说:“因为我无法拒绝这些折翼的天使!”

班上有个学生叫王启升,8年前到学校时患有多动症,四肢失调,智商低下,但他天生对音乐有着浓厚的兴趣。

刘文婷利用王启升爱动、节奏感强的特点,训练他和十几名孩子一起学敲小军鼓,并为他们编写出3套不同的鼓舞,手把手地教他们用铅笔



在桌子上、文具盒上练习,同样的动作每天重复上百遍,可第二天孩子们又忘得一干二净。尽管这样,她和孩子却从不气馁。

付出总有回报。2006年,刘文婷组织24名学生成立了河南省第一支“智障少年军鼓队”,这支军鼓队在第六届全国特殊教育学校学生艺术会演中获得启发奖。

刘文婷说:“河南最美教师”不是她一个人的荣誉,而是颁发给整个特教教师群体的。希望社会上有更多人关注特殊孩子,让他们也成为“幸福天使”。

本报记者 常书香 李东慧 特约记者 张运昌 实习生 王霄樊/文 记者 鲁博/图



张忠娃 为了学生,值!

今年59岁的张忠娃从21岁起就在汝阳县三屯镇下河小学东岭教学点任教,一教就是一辈子。

该教学点设有小学一、二、三年级,共30多名学生,只有张忠娃一位教师,所有课程都由他独自教授。他每天5时就起床备课,给一年级讲完给二年级讲,最后给三年级讲,讲了语文讲数学,讲了品德再上体育课。晚上,他还要批改作业到深夜。为给学生上好音乐和体育课,他跟着磁带学唱歌,跟着光盘学体操。

2001年秋,教室年久失修成危房,张忠娃腾出自家仅有的3间平房给孩子们当教室,一家老小却挤在简易草棚里度过寒冬。有人说张忠娃傻,但他说:“为了学生,值!”

东岭教学点在山沟里,十分偏僻,学生们分散居住在5个自然村,大多是留守儿童,没有家长接送。每逢雨雪天,崎岖的山路泥泞难行。怕孩子们出意外,张忠娃总是坚持接送学生。

2009年冬天的一个早晨,由于接连几天下大雪,道路结冰,张忠娃带着铁镐、铁锹,沿着小路从坡上往坡下凿坑开路,滑倒了,爬起来继续凿。

路终于凿通了,张忠娃背着小一点的孩子,牵着大一点的孩子吃力地向上攀爬。刚把最后一名孩子送上去,他脚下一滑,跌入3米多深的沟底,爬不起来了。吓坏了的学生叫来附近村民,把他送到了村卫生室。

虽胳膊骨折,但张忠娃心里惦记孩子们,只做了简单的复位包扎,便匆匆赶回学校上课。他让村医每天到教室给他扎针,就这样坚持了两个多月,没有耽误孩子们一节课。

教学点地处山顶,饮水困难。为了让孩子们吃上安全水,张忠娃总是从500米外的家中往学校挑水,碰到天旱家里也没水,他就到几公里外的沟里去挑。

38年里,张忠娃不知用坏了多少根扁担,用破了多少个水桶,磨烂了多少双布鞋;38年,张忠娃从年轻力壮的小伙子,变成了两鬓染霜的老人。

然而,张忠娃只有一句话:无怨无悔。他的学生一批批走出山村,有的成为工程师,有的成为总经理。

明年就要退休了,张忠娃却对简陋的三尺讲台有千万个不舍。为了山里的孩子,他愿意继续坚守,发光发热。

张忠娃在大会上的演讲只有10分钟,却引起台下听众10次鼓掌。

现代公共文化服务体系问答

问:如何增强文化志愿者队伍的专业性和社会影响力?

答:广泛深入开展基层文化志愿服务,需要一支素质优良、作风过硬的文化志愿者队伍。目前,我国文化志愿者人数与社会实际需求还有较大差距。为深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,建立健全志愿服务制度,2014年2月,中央精神文明建设指导委员会印发《关于推进志愿服务制度化的意见》指出,要加强对志愿者培训管理,对志愿者进行相关知识和技能培训,提升服务意识、服务能力和服务水平。

要坚持培训与服务并重的原则,由城乡社区、志愿服务组织、公益慈善类组织、社会服务机构等,根据志愿服务项目的要求,通过集中辅导、座谈交流、案例分析等方式,对志愿者进行相关知识和技能培训,提升服务意识、服务能力和服务水平。

此次《意见》指出,动员组织专家学者、艺术家、优秀运动员等社会知名人士参加志愿服务,增强社会影响力。要建立“结对子、种文化”工作机制,推动专业艺术团、体育运动队和体育院校等到基层教、学、帮、带,建立志愿服务下

基层制度。加强对文化志愿者队伍的培训,提升文化志愿者的服务意识、服务能力和服务水平。

切实加强志愿服务领导对于稳定志愿者队伍和扩大社会影响力非常重要。各级党委和政府要把志愿服务融入城乡社区治理,作为加强精神文明建设的重要任务,摆上重要议事日程,切实抓紧抓好。要支持和发展各类志愿服务组织,推动企业、机关、学校、医院等成立志愿服务队伍进社区服务,引导公益慈善类、城乡社区服务类社会组织到社区开展志愿服务。

拍卖公告

受委托,定于2015年9月22日上午10:00,9月23日15:00,在栾川县财政局6楼会议室公开拍卖以下标的:

- 1.索纳塔·帕萨特·东风雪铁龙·桑塔纳·捷达等车辆一批(竞买保证金1万元/辆,5万元/通牌);
 - 2.栾川县伏牛南路南苑新村小区2号楼2单元、3单元共18套房产(竞买保证金2万元/套)。
- 有意竞买者请于9月19日至21日携带本人身份证及保证金(保证金转账者需携带银行转账凭证原件)到预展现场办理登记手续。预展时间:2015年9月19日至21日9:00-17:00。
车辆预展地点:栾川宾馆院内;房产预展地点:栾川县伏牛南路南苑新村小区2号楼。
中拓拍卖公司电话:0379-63920778 13838839178(车辆咨询电话);华夏拍卖公司电话:0371-55056606 18638719375(房产咨询电话);详情可登录公司网站:www.hnzonto.com或www.hnhxysp.com;工商监督电话:0379-62325608。
中拓拍卖(河南)有限公司 河南华夏艺术品拍卖有限公司

新建郑州南站至登封至洛阳城际铁路

环境影响评价公告
新建郑州南站至登封至洛阳城际铁路位于河南省郑州市和洛阳市,正线全长172.637km,新设车站10座。现开展第一次环评信息公开并征求公众意见。公众可以在铁道第三勘察设计院集团有限公司网站(www.ts-dig.com)查询公告信息。公众索取信息和提出意见的期限:2015年9月11日-2015年9月24日。
铁道第三勘察设计院集团有限公司